

俄将在白俄罗斯部署战术核武器

俄罗斯总统普京于3月25日在接受采访时宣布，俄罗斯将在邻国白俄罗斯部署战术核武器。这将是俄罗斯自20世纪90年代中期以来首次在国外部署核武器。

不移交控制权

普京25日接受“俄罗斯-24”频道采访时表示，应白俄罗斯总统卢卡申科的要求，俄罗斯已同意将在不违反国际义务的情况下，在白俄罗斯领土上部署战术核武器。“4月3日我们将开始全体人员的培训，7月1日将结束在白俄罗斯境内为战术核武器建造特殊储备库的工作。”

普京说，俄罗斯已经帮助白俄罗斯重新装备了能携带战术核武器的战机，还将一定数量的可携带战术核弹头的伊斯坎德尔导弹系统转移到白俄罗斯。不过，俄罗斯不打算将任何战术核武器的控制权移交给白俄罗斯。

他没有透露在白俄罗斯部署战术核武器的具体时间，也没有具体说明将部署哪些核武器。

战术核武器与战略核武器对应，前者用于在战场上取得具体的军事成果，后者则用于战略目标。这将是俄罗斯自20世纪90年代中期以来首次在国外部署核武器。

卢卡申科请求

普京表示，他与白俄罗斯总统卢卡申科开启此次谈判，缘于英国发表关于对乌克兰供应贫铀弹的声明。

英国3月初宣布计划将贫铀弹运往乌克兰，用于“挑战者2”型主战坦克，莫斯科抨击此举是伦敦和华盛顿“绝对鲁莽、不负责任和逍遥法外”的行为。

普京说：“至于我们与卢卡申科和白俄罗斯的谈判，恐怕是英国国防大臣发表计划对乌克兰供应贫铀武器的声明，成了我们启动谈判的理由。甚至没有英国的这个声明，卢卡申科也早就提出在该国境内部署俄制战术核武器的请求。”

卢卡申科多次提出美国向欧盟国家部署核武器对白俄罗斯构成威胁的问题。2022年10月，他提到美国和波兰之间的“核共享”会

谈，认为核武器可能会部署在与白俄罗斯接壤的波兰，白俄罗斯需要采取“适当措施”应对这一威胁，他将与俄罗斯讨论此事。

美国迅速回应

普京在采访中说，美国一直在盟国部署核武器，因此俄罗斯这样做也没什么值得奇怪。“这也没有什么不寻常的，美国几十年来一直这样做，他们长期以来在盟国领土上部署战术核武器。”

美国迅速回应称，这不会改变美国核力量的战备状态。白宫和五角大楼分别发表声明说：“我们注意到俄罗斯宣布的消息，我们没有看到任何改变我们核力量战备状态的理由，也没有看到俄罗斯准备使用核武器的迹象，我们仍然致力于北约联盟的集体防御。”

目前美国在比利时、德国、意大利、荷兰和土耳其等国部署有核武器，2021年俄罗斯在安全提议中呼吁美国撤回这些核武器，但遭到美国和北约拒绝。

本报综合消息

美国空袭叙东部致死19人 伊朗发警告

总部设于英国伦敦、立场偏向叙利亚反对派的“叙利亚人权观察组织”3月25日说，驻叙利亚美军基地遭一架无人机袭击后，美国空袭叙东部关联伊朗的组织，已造成19名武装人员死亡。伊朗方面当天警告，针对美国这类袭击，伊朗将“迅速回应”。

美方23日表示，美军当天空袭叙利亚境内与伊朗伊斯兰革命卫队有关联的组织，以报复驻叙利亚美军基地当天遭一架自杀式无人机袭击。一名美国承包商在无人机袭击中死亡，5名美军士兵和另一名承包商受伤。

按照美国国防部长劳埃德·奥斯汀的说法，美国情报部门认定这架无人机“来源为伊朗”，但他没有提供证据支持这一说法。

据美联社报道，美军23日空袭叙利亚东部代尔祖尔省3处地点。美国总统约瑟夫·拜登在空袭后说，美国将“采取强有力的行动”保护美方人员。

“叙利亚人权观察组织”25日说，美军本轮空袭已造成19名武装人员死亡，包括3名叙利亚士兵和16名“亲伊朗民兵”。

伊朗最高国家安全委员会发言人凯万·霍斯拉维说，应叙政府要求，伊朗在叙境内设立旨在打击恐怖主义的基地，这些基地如遭遇以任何借口发动的打击，伊朗都将“迅速回应”。

霍斯拉维否认伊朗参与袭击驻叙利亚美军基地，称那些袭击是在反对美国对叙利亚部分地区的“非法占领”。他说，美国政府“不能通过人为制造危机和撒谎，把被占领国家针对美军的自然、合法对抗归咎于其他国家”。

霍斯拉维说，美军过去两天多次出击，旨在“增加叙利亚的不稳定”。

叙利亚外交部发布声明称，美国空袭“基于谎言”“公然侵犯叙利亚主权”。

美国未经叙利亚政府允许，以协助叙利亚库尔德武装打击极端组织“伊斯兰国”和“保护油田”为名，在叙利亚东北部等地驻有约900名美军士兵。美方曾多次以打击关联伊朗的武装组织为由，空袭叙境内目标。

叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙利亚主权、非法占领叙领土、频繁盗采叙石油并抢夺粮食。

新华社特稿

含氚放射性水再次泄漏 美国明尼苏达州一核电站关停维修

新华社华盛顿3月25日电(记者 孙丁)美国卓越能源公司位于明尼苏达州的一座核电站2022年11月底向监管部门报告泄漏大量含氚放射性水。该公司日前宣布，近期监测又发现新的含氚放射性水泄漏，决定关停该核电站，并对其进行维修。

卓越能源公司去年11月底报告，该公司位于明尼苏达州蒙蒂塞洛市的核电站泄漏约40万加仑(1美制加仑等于3.785升)含氚放射性水。氚是氢的一种放射性同位素。这一事故近4个月后才被公之于众，引发美国舆论对公共安全的担忧以及对信息透明度的质疑。

卓越能源公司说，去年找到泄漏点后，公司实施了短期处理。近期监测又发现泄漏，预计数百加仑新的含氚放射性水从原来的泄漏点泄漏。该公司一名负责人表示，最佳方案是关停这座核电站，立即对其进行彻底维修。

事发核电站附近有居民对反复出现含氚放射性水泄漏表示担忧。他们认为，公众应得到更多有关这一事故的信息。

明尼苏达州污染控制和卫生部门日前联合发表声明说，目前尚无证据表明这起泄漏正在或将对公众健康构成风险，但将持续监测地下水样本。他们同时呼吁美国核管理委员会向社会公布更多信息，帮助居民更好了解情况。

新华社特稿

民调显示美国社会 悲观情绪弥漫

新华社北京3月26日电 美国《华尔街日报》和全国民意研究中心24日发布的联合民意调查结果显示，大约八成调查对象认为自身经济状况不佳，78%的调查对象对子女能过得更好没有信心，悲观情绪在美国社会弥漫。

这项调查于本月1日至13日开展，询问了1019名美国成年人。调查结果显示，八成调查对象表示自身经济状况不佳或糟糕，将近一半调查对象预计明年情况更差。医疗和住房开支尤为让人头疼，近三分之二的调查对象提及对通货膨胀的担忧。

新冠疫情暴发后，美国联邦储备委员会为应对冲击实施“无上限”量化宽松，保持超低利率，配合白宫推出大规模刺激计划，导致通胀高企。据《华尔街日报》报道，美国今年2月的通胀率是疫情前的近三倍。从水果、蔬菜到火腿、鸡蛋，飞涨的物价让美国消费者承受巨大压力。

“几乎所有东西都在涨价。”得克萨斯州大斯普林市居民克丽丝蒂·莫罗说。

莫罗现年37岁，是一名单亲妈妈，有两个未成年的儿子和一个已成年女儿。她在当地一家医院工作，为了省钱，她把汽车换成能耗更低的型号，还在教两个儿子按需购买、合理消费。

莫罗担心子女们日后境况可能更差，因为美国社会深度分裂的问题已无法解决。

莫罗的担忧并非个例。根据上述联合民调，78%的调查对象对子女未来过得更好没有信心。这一比例是1990年开始这项提问以来最高。

两家机构对联合民调结果的分析认为，让美国人担心下一代过得不好的原因之一，可能是他们对通过上大学来提升自己经济阶层的做法失去信心。根据民调结果，56%的调查对象认为上大学“不值”，42%的调查对象认为值得。这一比例逆转了2017年开展的上次调查结果，当时多数调查对象认为上大学值得投资。

另外，民调结果显示，只有12%的调查对象说自己“非常幸福”，这一比例是1972年开始这项提问以来最低；30%的调查对象说自己“不太幸福”，为1972年以来最高。

在全国民意研究中心分管公共事务和媒体调查的副总裁珍妮弗·本兹看来，美国人对自身财务处境从根本上感到失望，经济层面的微幅变动不太可能改变这一情况。

本月22日，美联储再次加息，联邦基金利率升至2007年9月以来最高水平。据《华尔街日报》报道，多名经济专家预测，在美联储几轮操作以及多家银行关闭的作用下，美国经济今年可能陷入衰退。



这是3月25日拍摄的美国密西西比州罗灵福克镇龙卷风过后的残骸。

罕见龙卷风肆虐美国南部

美国南部密西西比州和亚拉巴马州多地3月24日晚遭罕见龙卷风肆虐，大量建筑被夷为平地，部分小镇几乎“被从地图上抹除”。截至25日的官方数据说，龙卷风在两州造成的死亡人数升至26人。

据美国国家气象局设于密西西比州首府杰克逊市的办公室介绍，这一机构24日晚至25日凌晨接到风暴追逐者和目击者至少24次龙卷风报告。根据这些报告和雷达数据的初步测算显示，龙卷风在地面持续肆虐超过1小时，破坏路径长约274公里。

该机构气象学家兰斯·佩里卢克斯说，这次龙卷风席卷多个城镇，破坏路径之长缘于大范围天气不稳定，“非常罕见”。

在受灾最重的罗灵福克镇，大量房屋变成废墟，树干被折断，车辆遭掀翻，水塔倒地变形。位于该镇西部的社区医院损毁，病人被转送至别处。当地一家商店被临时改作伤者分流中心，不少居民25日来到这里寻求救助。

居民旺德·博尔登站在她母亲被夷为平地的房屋前说，龙卷风过后，母亲家里“什么也没留下”。

风暴追逐者迈克尔·瑟西在罗灵福克镇帮助受困车中或废墟下的居民逃生。他说：“我们从一辆车到另一辆车，从一座建筑到另一座建筑，能够听到尖叫和呼救声。”

住在罗灵福克镇以南约30公里处的消防队员罗德尼·波特为受灾居民送去水和燃料。据他描述，龙卷风把房屋吹得叠在一起，

场面仿佛“炸弹爆炸”。为确保居民和救援人员安全，镇上的管道燃气输送被暂时切断。

罗灵福克镇镇长埃尔德里奇·沃克接受美国有线电视新闻网采访时说，这座人口1700人的小镇有至少12人丧生。“我的小镇没了，但我们会从困境中复原的。”

在另一座人口约300人的小镇银城，居民蜷缩在浴缸等处躲避龙卷风。该镇所在的汉弗莱斯县应急官员罗伊斯·斯蒂德说，这次龙卷风的破坏堪比2005年的飓风“卡特里娜”。

按照他的说法，龙卷风将银城“近乎完全摧毁”，“这座小小的古镇几乎被从地图上抹除”。

密西西比州州长泰特·里夫斯25日前往银城等地查看灾情，宣布受灾地区进入紧急状态。紧急管理部门25日下午说，该州死于龙卷风的人数升至25人，另有数十人受伤。

据美联社报道，龙卷风还在亚拉巴马州西北部和北部造成破坏，一度导致密西西比州、亚拉巴马州和邻近的田纳西州超过7.5万户断电。

在亚拉巴马州北部摩根县，一名67岁男子被困在一辆翻转的拖车下，被救出并送往医院后不治身亡。

美国总统约瑟夫·拜登25日在一份声明中说，受灾场面“令人心碎”，他已与密西西比州州长等人通话，联邦政府将为受灾地区提供支持。

新华社特稿

日本逾18万中小学生 因学习障碍参加补习班

日本文部科学省的一项调查显示，超过18万名日本中小学生因学习障碍参加补习班。日本广播协会3月26日援引该调查结果报道，在2022年3月截止的学年里，日本全国有183880名学生因学习障碍参加补习班，同比增加12%，该人数是日本有相关统计以来的最高值。

这些学生中，约4.7万人有言语障碍，近3.9万人患注意力缺失过动症，近3.7万人患自闭症。他们在阅读、写作、与人交往等方面有困难。

日本文部科学省认为，参加补课的学生人数增多，原因在于学生、家人以及教育工作者对学习障碍的认识比以往加深。文部科学省计划对有学习障碍的学生加大帮助。

新华社特稿